2.3　代数式的值

1．了解代数式的值的意义，会求代数式的值．(重点)
2．感受代数式的求值过程可以理解为一个变换过程，能根据问题的需要，找到合适的公式，代入具体的值进行计算．(重点)
3．在求代数式的值的过程中，体会代数式的值随着字母取值的变化而变化．

阅读教材P63～64，完成下列问题．
(一)知识探究
1．如果把代数式里的字母用数代入，那么计算后得出的结果叫做代数式的值．
2．代数式里的字母可以取各种不同的数值，但所取的数值必须使代数式和它表示的实际数量有意义．
(二)自学反馈
1．当x＝－1时，代数式3x－2的值为(D)
A．－1　　　　　　　　　　B．1
C．5  					 D．－5
2．某本书的单价是x元，邮费是书价的10%，购买y册，则应付书款多少元？当x＝8，y＝5时，应付书款多少元．
解：应付款的代数式为(1＋10%)xy；
把x＝8，y＝5代入，得8×5×(1＋10%)＝40×1.1＝44.
故应付款为44元．


活动1　小组讨论
例1　 (1)当 x＝－3时，求 x2 －3x＋5 的值；
(2)当a＝0.5，b＝－2时，求的值．
解：(1) 当x＝－3 时， x2－3x＋5＝(－3)2－3×(－3)＋ 5＝23 .
(2) 当a＝0.5, b＝－2时，＝＝＝－8.25.
例2　  我们在计算不规则图形的面积时，有时采用“方格法”来计算．计算方法如下：假定每个小方格的边长为1个单位长，S为图形的面积，L是边界上的格点数，N是内部格点数，则有S＝＋N－1. 请根据此方法计算图中四边形ABCD的面积．

解：由图可知，边界上的格点数L＝8，内部格点数N＝12，所以四边形ABCD的面积为S＝ ＋N－1＝＋12－1＝15.
活动2　跟踪训练

[bookmark: _GoBack]1．当x＝－2时，代数式(x＋2)2－x(x＋1)的值等于(B)
 A．2　　　　　　　　　B．－2
C．4  				  D．－4
2．如图是一个数值转换机，若输入的x为－11，则输出的结果是(C)

A．18
B．－14
C．39
D．21
3．当x＝3时，代数式px3＋qx＋1的值为2 018，则当x＝－3时，代数式px3＋qx＋1的值为(C)
A．2 016  				B．－2 018
C．－ 2 016 				 D．2 017
4．公安人员在破案时常常根据案发现场作案人员留下的脚印推断犯人的身高．如果用a表示脚印长度，b表示身高．关系类似于：b＝7a－3.
(1)某人脚印长度为24 cm，则他的身高约为多少？
(2)在某次案件中，抓获了两个可疑人员，一个身高为1.87 m，另一个身高为1.65 m，现场测量的脚印长度为27 cm，请你帮助侦察一下，哪个可疑人员的可能性更大？
解：(1)当a＝24时，b＝7×24－3＝165(cm)，
则他的身高约为165 cm.
(2)当a＝27时，b＝7×27－3＝186(cm)，
因为1.87 m更接近186 cm，
所以身高为1.87 m可疑人员的可能性更大．
活动3　课堂小结
本课时主要学习了哪些知识与方法？有何收获和感悟？还有哪些疑惑？
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